

XI. REVIJA GLEDALIŠKIH SKUPIN

Dne 25. maja 1975 smo gledali v Javoru peto revijsko predstavo, kjer je domača skupina odigrala komedijo angleškega dramatika Lawrence SNAHA. Avtor nam na svojevrsten način prikazuje življenje preproste rudarske družine, večkrat na dokaj drastičen način, vendar vse v mejah dobrega okusa. V igri vidimo sončne in senčne strani tega okolja, težno življenje v boju z delodajalci za vsakdanji kruh in pa seveda problem ljubezenskega trikotja.

Komedijo je režiral Andrej Berčič, kateremu je uspelo realizirati presenetljivo dobro uprizoritev, ki je navdušila gledalce. Kaže, da je skupina imela srečo že pri izbiri dela, še bolj pa seveda, da so režijsko vodstvo zaupali Berčiču. Uspešno uprizoriti omenjeno delo ni lahka naloga in zahteva s strani režiserja veliko domiselnosti, predvsem, kar se tiče mizansene in sploh gledališkega znanja, da se primerno izostrijo medsebojni odnosi nastopajočih igralcev. Pri vsem tem pa mora biti igra lahkotna, brez nepotrebne pezanosti. Andreju Berčiču je to v celoti uspelo. Sceno je zasnoval akademski kipar M. Maher.

Odrežavo, na videz trdostno gospo Gascoigne je z ostrimi karakternimi potezami upodobila Lojzka Moharjeva in je bila dovolj močan pendant v igri nasproti sinu Jou in gospe Purdy. Zelo dobro, rekli bi avtentično figuro Joa, brezdolneža in človeka brez vsakega cilja, je odigral mladi Tone Jančar. Lepo se je vključil v celotno igralsko kompozicijo mladi par v igri - Minnie in Luther Gascoigne - ki sta ga prezentirala Marija Škerjanc in Anton Vrbinc. Slednji je bil še zlasti uspešen v zaključnem prizoru, ko dejanje doseže kulminacijo. Manjšo karakterno vlogo gospe Purdy je odlično odigrala Pepca Smrekarjeva.

Uprizoritev Snahe je lep uspeh požrtvovalne gledališke skupine iz Javora.

Istega dne je bila v okviru XI. revije v Zalogu kulturna prireditev, na kateri so nastopili igralci tovarne Saturnus, za popestritev večera pa še harmonikarski orkester glasbene šole Moste.

Člani igralske skupine iz Saturnusa so uprizorili nekaj skečov znanega slovenskega dramatika Marjana Marince. Režijsko vodstvo je bilo v preizkušnih rokah Marjana Bajca, ki je pokazal veliko smisla za humor in komedijske prijeme. Posamezni prizori so polno zaživeli, kar je vsekakor zasluga uspešne igre nastopajočih. Igrali so: Lado Sluga, Jana Podgornik, Jožica Kastelic, Andrej Valentičič, Miro Kisel in Lenčka Toni. Zeletti bi bilo, da bi Saturnužani za prihodnjo revijo pripravili celovečerno dramsko delo, saj imajo na voljo dovolj talentiranih igralcev.

V drugem delu programa je nastopil harmonikarski orkester glasbene šole iz Most, ki je pod vodstvom dirigenta prof. Srečka Piškurja izvedel koncert. Orkester je pred kratkim v Pulju ponovno doživel izreden uspeh, saj se je med 44 orkestri uvrstil med najboljše.

Naslednjo revijsko predstavo smo videli 2. junija 1975 na VI. gimnaziji, kjer so uprizorili znano komedijo Jožeta Javorška MANEVRI. Samo delo nima kakih posebnih literarnih pretenzij, nudi pa režiserju in igralcem velike možnosti sproščene igranja. Dejanje se dogaja v starem, zapuščenem kulturnem domu, kamor za časa manevrov prinese "ranjence". Le ti pridejo na zanimivo idejo, da bi izkoristili čas in prostor in se šli igrati, seveda improvizirano, kamor med drugim vpletejo tudi cesarski dvor z Dunaja, Brdavska, Krpina in njegovo kobilo. Vsebinsko je igra tudi ostrá satira na tedanje razmere, moralo, kulturo in politiko. Manevre je režiral prof. Helena Potokarjeva, ki ji je uspelo neprisljuno odpreti pred nami široko pahljačo zelo dobro odigranih improviziranih prizorov ter prezentirati celoto na najboljši možni način, duhovito, domiselno, igrivo, s poudarkom na improvizaciji tj. z igro v igri. Opazno je bilo, da sta bila v predstavo vložena precejšen trud in pa znanje režiserke. Predstava Manevri je nov, lep uspeh mladih igralcev VI. gimnazije.

Ne bi posebej omenjali posameznih vlog, saj so se vsi igralci zelo dobro, homogeno v ključili v to skoraj v celoti improvizirano igro. Nastopali so: Silva Čušin, Natalija Husu, Barbara Okrupa, Brane Štrukelj, Gorazd Juvan, Martin Zgubič, Marko Petelin, Renato Petrič, Igor Dornik in Bojan Počučnik. Pri predstavi je sodelovala tudi tehnična ekipa: Božo Kemperle, Mojca Favai, Dušan Starin, Igor Dornik in Damijana Novak.

Ker je predstava Manevri po tematiki in izvedbi nekaj novega v repertoarju naših skupin, bi bilo zaželeno, da bi člani dramske skupine VI. gimnazije jeseni gostovali na raznih odrih naših društev.

Kot zadnja je 8. junija na reviji nastopila nova skupina iz Besnice. Za začetek so izbrali lažje delo, komedijo Josipa Ogrinca V LJUBLJANO JO DAJMO. Veselje je bilo gledati člane te skupine, s kakšnim entuziazmom in veseljem so sodelovali. To je vsekakor dober znak, da si ljudje ponovno želijo aktivno sodelovati v kulturnih društvih, kar nam potrjuje tudi dejstvo, da smo v dobrem letu dobili štiri nove amaterske formacije.

Komedija nam med drugim prikazuje staro patriarhalno kmečko družino, kjer izključno starši krojijo usodo svojih otrok in odločajo celo pri njihovih srečnih odločitvah. Vendar to pot ne gre za vse tako lahko. Hčerka Marica poslušá glas svojega srca, se upre očetovi zahtevi, končno pa se z zvijačo - očeta namreč prelisicijo - vsa zadeva srečno konča. Poudariti je treba, da je bila predstava solidno pripravljena in izvedena, lahko rečemo za začetek, presenetljivo dobro. Režirala je predstava Marija Žagarjeva. Pravilno je nakazala in izostrila odnose posameznikov v družini, jih konfrontirala in razrešila. Igralski karakterji so bili zastavljeni in upodobljeni dovolj jasno in prepričljivo, pa tudi dogajanje je potekalo v pravilnem ritmu. Mizansena je bila preprosta in povsem odgovarjajoča.

Posetnika Gašperja Srebrina je igral mladi igralec Martin Novak. Karakterju je dal dovolj plastičnosti in čustvenih nianš, le zaključni prizor bi lahko odigral bolj fulminantno. Vsekakor lep dosežek mlajšega igralca. Izredno lepo, komomo odigrano figuro Srebrinove žene Rotije je odigrala Jelka Boštjančič. Precejšen delež k uspehu predstave sta prispevala Jožica Jordan-Alauf in Tone Gale, ki sta odigrala Marico oziroma hlapca Pavla. Povsem korektno sta odigrala svoji vlogi tudi Darinka Gale in Andrej Alauf. Pri predstavi so še sodelovali: Zdenka Tesner, Bogo Jelenko in Vojko Birk.

XI. revija je zaključena. Menimo, da je bil repertoar v glavnem primeren, dovolj pester, le premiere posameznih del so se iz raznih objektivnih vzrokov precej zakasnila. Vendar ima tudi to svojo prednost, saj bodo skupine jeseni lahko še veliko nastopale in gostovale.

Ob koncu velja omeniti tudi to, da sta se kar dve skupini uvrstili na ljubljansko področno srečanje, in to DPD Svoboda Zavorz z Goldonijem LAZNIKOM in KUD Anton Mehle iz Senožeti s komedijo NAŠI TRIJE ANGELI.

ZAKLJUČNO SREČANJE DELAVCEV V KULTURI OBČINE MOSTE-POLJE

V začetku junija je bilo v Senožetih zaključno srečanje vseh članov, ki delujejo v društvih, včlanjenih v ZKPO občine Moste-Polje, kot tudi drugih profesionalnih delavcev, ki sodelujejo kot mentorji ali strokovni sodelavci.

Domačini so se s posebno vneto pripravili za to srečanje, ki se ga je udeležilo okrog 300 članov, vseh navzočih na prireditvi pa je bilo okrog 700! Ze ob prihodu so nas pozdravili mladi, pa tudi sicer smo bili deležni izredne gostoljubnosti in bili pričr izvrsne organizacije.

Uvodoma sta navzoče pozdravila domačina Mari Gradšek in Zdravko Dragar, ki sta bila obličena v narodne noše ter navzoče v kratkih besedah seznanila z zgodovino kraja in dolgoletno dejavnostjo društva Anton Mehle.

O izvršnem delu v pretekli sezoni je spregovorila predsednica ZKPO Draga Svetina, nakar so bila dolgoletnim zaslužnim članom, ki delujejo v društvih, podeljena priznanja in knjižna darila. Zatem je bil na sporedu kulturni program, ki so ga izvajali pevski zbori Moste in Zalog, Ladko Korošec, Marjan Benedičič in Milan Stante ter pihalni orkester z Vevč.

Po programu je bila prosta zabava s plesom, tako da je celotna prireditev potekala v zelo prijetnem razpoloženju in se je bomo še dolgo spominjali.

ŠTIPENDIRANJE IZ ZDRUŽENIH SREDSTEV

Zaradi pomembnosti teme o štipendiranju in zaradi javnosti podatkov o štipendiranju učencev in študentov v naši občini bomo skušali v tej številki o tem napisati nekoliko več.

Izvršni svet skupščine občine Ljubljana Moste-Polje je v mesecu juniju 1974 imenoval iniciativni odbor za spremljanje in podpisovanje samoupravnega sporazuma o štipendiranju učencev in študentov. Naloga odbora je bila pripraviti tako politično akcijo kot vse administrativne ukrepe, da bi čimprej prešli na podpisovanje samoupravnega sporazuma. S pomočjo občinskega sindikata je bil sklican sestanek predsednikov sindikata, na katerem je bil poudarjen pomen te akcije in bil razdeljen ves potrebitni material.

Rok za podpisovanje samoupravnega sporazuma je bil najprej 14. ali 15. oktober, a nato podaljšán do konca oktobra, ker ni bilo dovolj podpisov. Razlog za to je bil predvsem v tem, ker ni bilo mogoče v tako kratkem času sklicati zborov delovnih ljudi v temeljnih organizacijah.

Ker so bili v iniciativnem odboru tudi predstavniki političnih organizacij, so se dogovorili za ponovno politično akcijo.

Sredi novembra je bilo ugotovljeno, da je že več kot dve tretjini zaposlenih v občini podpisalo samoupravni sporazum. Odbor je sprejel sklep, da sporazum objavi v Uradnem listu SRS; izšel je v 35. št. z dne 27. 11. 1974.

Po objavi v Uradnem listu je bilo predvsem naloga zbiranje podpisnikov-zamudnikov. Političnim organizacijam delovnih organizacij, ki še niso podpisale samoupravnega sporazuma, so posredovali nadaljnja pisna tolačenja. Uspeh te politične akcije ni izostal, čeprav je nekaj organizacij še danes problem, in to:

ZŽTO - prometna sekcija Moste-Polje, ZŽTP - prometna sekcija Zalog, Elektroobnova.

Te organizacije zadržujejo približno 6 % vseh zaposlenih v naši občini. Skupna komisija podpisnic samoupravnega sporazuma je sklenila iti v ponovno politično akcijo, da dosežemo 100 % podpis sporazuma.

Poseben problem je nakazovanje sredstev posameznih organizacij. Po sklepu republiške skupne komisije bo v bodoče obveznost podpisnic opravljala SDK v breme sredstev organizacij, ki ne bi izpolnjevale obveznosti po samoupravnem sporazumu.

Štipendije iz združenih sredstev prejema naslednji štipendisti:

Ime štipendista	višina štipendije
BABIĆ Franc, Kajuhova 8	948,00 din
BEČAN Tatjana, Večna pot 31	1.200,00 din
BERGLEZ MARIJA, Pokopališka 38	523,00 din
BEVC Sonja, Šmartinska 163	605,00 din
BIRK Pavel, Sostro 67	601,00 din
BORENOVIĆ Momir, Društvena 2	591,00 din
BORENOVIĆ Tihomir, Društvena 2	436,00 din
BOŠTJANČIĆ Aleksandra, Miklavčeva 14	524,00 din
BRELIH Vesna, Polje 39	967,00 din
BREZNIK Nada, Kajuhova 28	653,00 din
CERAR Marta, Sneberska 27	512,00 din
CANAK Miran, Hradskega 74	1.200,00 din
DOBLEKAR Sonja, Pugljeva 34	639,00 din
FAKIN Igor, Rojčeva 26	634,00 din
GODEŠA Edvard, Na peči 6	478,00 din
GRAD Marija, Zg. Kašelj 89	921,00 din
HUSU Natalija, Ob Kvedrovi B-S/7	591,00 din
JANČAR Fanika, Sp. Besnica 8	1.013,00 din
JANEŽIČ Marica, Zg. Kašelj 122,	543,00 din
JANŽEKOVIC MARIJA, Kvedrova 24	630,00 din
JEREBIČ Ana, Novo Polje 3/7b	576,00 din
JERMAN Milena, Sneberska 42	1.030,00 din
JUG Vasja, Zvezna 17	596,00 din
JURCA Marjana, Tovarniška 2	562,00 din
KADIVEC Maksimilijana, Avsečeva 27c	513,00 din
KASTELIĆ Jurij, Na klančku 3	431,00 din
KLANČAR Milan, Kvedrova 6	796,00 din
KOCJANČIĆ Tomaž, Sostrska 13	308,00 din
KOKALJ Vilma, Povšetova 61	507,00 din
KOLAREC Branka, Rožičeva 6	539,00 din
KRAČI Stojan, Zaloška 76/a	567,00 din
KUNESEVIĆ Stojka, Kvedrova B 7-5	619,00 din
KUŠAR-LUKIĆ Breda, Povšetova 61	338,00 din
LENČE Viktor, Podmolnik 39	1.086,00 din
LIPUŠEK Andrej, Rojčeva 3	606,00 din
MALI Maksimilijana, Litijska 349	646,00 din
MACUN Olga, Bavdkova 18	784,00 din
MISVELJ Peter, Bavdkova 9	700,00 din
MLAKAR Janez, Partizanska 30	821,00 din
NIKOLIĆ Olga, Kajuhova 44	445,00 din
PAVLIC Branko, Kajuhova 24	712,00 din
PATERNOSTER Bogdan, Studenec 19	599,00 din
PEČNIK Bojan, Kekčeva 30	644,00 din
PETERLIN Darja, Puterlejeva 19	40,00 din
PLAHUTA Emilija, Vevče 88 b	427,00 din
POLDA Sonja, Pokopališka 8	976,00 din
PURIĆ Borislava, Novo Polje C. IX/9	583,00 din
RATEJ Zlata, Šmartinska 129	469,00 din
ROZMAN Jožek, Polje, C. XVIII/14	540,00 din
SAMBOL Jožica, C. v Obirje 5	862,00 din
SOKLAR Nada, Moškričeva 40	216,00 din
SOKLAR Aleš, Jana Husa 22	1.165,00 din
SVET Tatjana, Zg. Kašelj 66	1.215,00 din
ŠIMON Darja, Moškričeva 36	498,00 din
ŠTRUBELJ Branka, Stepanjska 1	609,00 din
TASEVSKI Elena, Polje 361	412,00 din
TASEVSKI Milan, Polje 361	412,00 din
TRKOV Irena, Sostrska 17	398,00 din
TROJNAR Zvonko, Proletarska 2	780,00 din
VOĐE Helena, Kamnica 14	869,00 din
VDOVČ Marinka, Pokopališka 16	586,00 din
VODOPIVEC Dušana, Polje, C. V/5-II	265,00 din
VOZEL Janez, Vošnjakje 21	1.072,00 din
VRHOVNIK Tatjan, Studenec 46	471,00 din
ZACEZINA Iztok, Agrokombinatska 9	618,00 din
ZGONC Ludvika, Stražarjeva 29	645,00 din
ZAKRAJSEK Brane, Kajuhova 6	457,00 din
ZVER Milena, Kvedrova 10	594,00 din
DNIDARŠIĆ Fani, Pohlinova 84	797,00 din
BERGMAN Aleksandra, Kajuhova 38	414,00 din
BRATUN Zvonimir, Vnajarjeva 2	512,00 din
BUTKOVIĆ Vesna, Povšetova 104	392,00 din
CIGUT Boris, Rožičeva 2	487,00 din
CERMEJ Marija, Kriva pot 32/a	216,00 din
ČOŽ Lidija, Zaloška 76/a	613,00 din
FERBAL Neva, Jarška c. blok 5	447,50 din
FIDLER Peter, Športna ul. 18	635,00 din
FLAKER Gorana, Partizanska 11	1.200,00 din
GOLOBIČ Stadjana, Zaloška 98	763,00 din
GRDADOLNIK Jelka, Jarška c. X 12	401,00 din
GRM Milan, Vevče 120/b	540,00 din
HEREK Lidija, C. v Šmartno 35	422,00 din
HORVAT Milan, Prvomajska 13	591,00 din
JAVORŠEK Stanislava, Pot v Zeleni gaj 29	449,00 din
JAVŠNIK Karel, Prvomajska 8	673,00 din
KLENOVSEK Zvonka, Prvomajska 5	580,00 din
KOKALJ Marija, Kamnica 15	904,00 din
LAMPIČ Primož, Vevče 53	311,00 din
MARJANOVIĆ Dragica, C. v Šmartno 35	495,00 din
MAZOVEZ Saša, Kajuhova 32	301,00 din
OGRAJSEK Jože, Vide Pregarčeve 10/a	626,00 din
PETERČIN Cveto, Polje 348	482,00 din
PRPIČ Marija, Periška 33	477,00 din
RACIČ Vojko, Krožna pot 34	320,00 din
ROZMAN Vanda, Moše 43	360,00 din
SLAK Tatjana, Zakotnikova 1	486,00 din
TOMŠIĆ Armaldo, Moškričeva 24	941,00 din
TRTNIK Alenka, Pot heroja Trtnika 12/d	407,00 din
VRŠNIK Brane, Partizanska 5	1.594,00 din
ZORCEC Nada, Jarška c. blok 9	260,00 din
ZNIDARŠIĆ Ema, Zg. Kašelj 75	540,00 din
ZUST Slavc, Kavčičeva 22	848,00 din

Razpis štipendij iz združenih sredstev za šolsko leto 1975/76

Skupna komisija podpisnic samoupravnega sporazuma o štipendiranju učencev in študentov v občini Ljubljana Moste-Polje

RAZPISUJE

štipendije za šolanje na srednjih šolah in za študij na višjih ter visokošolskih zavodih za šolsko leto 1975/76 iz združenih sredstev temeljnih in drugih organizacij na območju občine Ljubljana Moste-Polje.

Na razpis se lahko prijavijo učenci in študentje, katerih starši prebivajo na območju občine Ljubljana Moste-Polje.

Štipendijo prejmejo učenci, pri katerih poprečni dohodek na družinskega člana ne presega 2-kratne višine življenjskih stroškov. Izračunani življenjski stroški za leto 1975 so:

1. za učence 1.550 dinarjev in se zmanjšajo:
 - za učence, ki se šolajo v kraju stalnega bivanja, za 450 din,
 - za učence, ki se vozijo na relaciji do 20 km, za 300 din (učenci, ki se z mestnim prometom, ne pridejo v to skupino, temveč v prejšnjo),
2. za študente 1.650 dinarjev in se zmanjšajo po kriterijih kot za učence za 450 din oziroma za 300 din.

Kdor izpolnjuje navedene pogoje, mora predložiti naslednje dokumente:

- prošnjo za štipendijo (obr. DZS 1,65),
- prepis zadnjega šolskega spričevala oziroma potrdilo o opravljenih izpitihi,
- potrdilo o vpisu v šolo,
- mnenje šole in
- potrdilo o premoženjskem stanju.

Potrdila o dohodkih staršev se morajo nanašati na leto 1974. Mnenje šole predložijo učenci, ki so končali 8-letno šolanje, in tisti, ki iz srednje šole prestopijo na višji oziroma visokošolski zavod.

Štipendija velja za ves čas šolanja ali študija na posameznih vzgojnoizobraževalnih zavodih, dokler štipendist izpolnjuje razpisne in pogodbene pogoje. Štipendijska razmerja se urejajo s pogodbami.

Prijave sprejema kadrovska služba občine Ljubljana Moste-Polje, Proletarska 1, do 30. septembra 1975.

Ljubljana, 12. junija 1975

KOMISIJA PODPISNIC SAMOUPRAVNEGA SPORAZUMA O ŠTIPENDIRANJU UČENCEV IN ŠTUDENTOV OBČINE LJUBLJANA MOSTE-POLJE

Kandidati!

Da boste lažje ugotovili, če vam pripada štipendija iz združenih sredstev, vam posredujemo primer izračuna:

OSNOVNI PODATKI

KOŠIR Jože obiskuje I. letnik ekonomske srednje šole v Ljubljani, stalno biva v občini Moste-Polje

- osebni dohodek očeta v letu 1974 je 19.200 din,
- osebni dohodek matere v letu 1974 je 12.000 din,
- petčlanska družina,
- KOŠIR Jože prejema 120 din otroškega dodatka.

MESEČNI ŽIVLJENJSKI STROŠKI ZA LETO 1975 SO:

ŠTUDENTJE

- 1.650 din, če se šola zunaj kraja stalnega bivanja,
- 1.350 din, če se vozi do 20 km,
- 1.200 din, če se šola v kraju stalnega bivanja.

UČENCI

- 1.550 - 1.250 - 1.100 din po istih kriterijih kot za študente.

IZRAČUN ŠTIPENDIJE

19.200 din osebni dohodek očeta
12.000 din osebni dohodek matere
31.200 din skupaj : 12 mesecev = 2.600 din na mesec.

2.600 din : 5 člani = 520 din na člana : 2 ker se upošteva samo polovica osebnega dohodka staršev; izračun je 260 din.

260 din + 120 din otroški dodatek = 380 din, kolikor prispevajo starši.

- 1.100 din življenjski stroški
- 380 din prispevajo starši po izračunu
- 720 din dobi učenec štipendije iz združenih sredstev.

Ob zaključku prispevka prosimo občane, da se za vse morebitne nejasnosti obračate na kadrovska službo občine Ljubljana Moste-Polje. Hvaležni vam bomo tudi za vsakršno iniciativo, ki bo prisla na ta naslov.

SLUŽBA ZA KADROVSKE IN ORGANIZACIJSKE ZADEVE
OBČINE LJUBLJANA MOSTE-POLJE